



换上崭新的五星红旗,把它升到炮台山顶。

# 每年“五一” 慈溪观海卫镇的“银发护卫队” 都会做一件大事 把崭新的五星红旗 升上炮台山顶

三年来,无论刮风下雨,每天清晨,他们都会爬上家门口的这座山,去看看山顶那面鲜艳的五星红旗,到了“五一”、国庆,还会将旗杆上的国旗换下,在国歌声中重新升上一面崭新的五星红旗。慈溪观海卫镇有这么一个“银发护卫队”,默默地在炮台山上守护国旗。昨天又是“五一”,记者跟着他们爬上山头,目睹了这群老人的可敬之举。

6时15分许,清晨的炮台山正被朝阳普照,“银发护卫队”的20多位老人已经齐齐爬到了山顶,开始将10多米高的毛竹旗杆上的一面国旗缓缓降下。当国旗即将降到身前时,旗杆旁“银发护卫队”队长陈通乔和伙伴立即上前,小心翼翼地解下国旗,整齐地叠好,收起,另一名队员则拿来一面崭新的五星红旗,在他俩的帮助下,将它在绳上捆扎牢固。

就在这短短几分钟颇具仪式感的换旗过程中,观海卫中心小学的学生们、卫北村的党员志愿者、慈溪公安“小牛警”宣防团队、派出所工作人员、观海卫跑团,还有不少普通市民也络绎不绝地到达了山顶。

一切准备就绪,当“银发护卫队”副队长孙建强高呼起“升国旗、奏国歌”的指令,庄严的国歌声随之响起。此刻,所有人面向冉冉升起的五星红旗肃立,在注目礼的同时,大家唱响了国歌,目送它徐徐地升到杆顶,在炮台山顶迎风飘扬。

“银发护卫队”的队员年纪最

大的80岁,最年轻的也已62岁了。他们在炮台山举行如此庄重的升旗仪式,始于2018年10月1日。老人们自发砍来毛竹,做成旗杆,将它竖立在可以俯瞰观海卫全镇的炮台山上,并升起国旗。久而久之,知道这群老人每天都会爬到山头来守护这面红旗,当地人就亲切地称他们“银发护卫队”。67岁的队长陈通乔告诉记者:“队里年纪最大的周伟富老先生已经80岁了。我们在这里升旗、护旗,其实是受了他的影响。当初老人们是因为在山上锻炼身体而熟识起来的,时间一久就成了好朋友。2018年国庆前,周老提议在这里竖一面国旗,让全观海卫的人都看到,以此弘扬爱国爱党的精神,大家都觉得很有道理,于是,这面国旗就这样升了起来。”

考虑到国旗每天都在炮台山上迎风飘扬,常年的风吹雨打风难免会使国旗受损,老人们定下了每年“五一”、国庆,就换一面崭新的五星红旗的规矩。

“今年是建党100周年,所以今天的升旗仪式还有着向党献礼的意义,刚才大家都特别激动,真的是心潮澎湃。我们都相信,一定能把炮台山升旗仪式延续下去,一定能把‘跟着党走 不忘初心’的精神传承下去!”62岁的副队长孙建强说。

记者 吴震宁  
通讯员 岑唯一 魏明达  
朱世杰 鱼乐 文/摄

## 政法队伍教育整顿



# 优秀警察金国民7年抓获逃犯600多名 被“金捕头”盯上 逃到天涯海角都没用

“不是在追逃,就是在追逃的路上”。这是他大半生的真实写照。被他盯上的逃犯,逃到天涯海角都没用。他就是让逃犯闻风丧胆的“金捕头”金国民。镇海公安分局的一份统计显示,2004年底至2011年初,金国民和他的团队共抓住1700多名逃犯,他亲手抓获的就有600多名。

金国民,2017年5月退休。2009年4月,他潜心独创的“追逃八法”被省总工会命名为“金国民追逃法”,并获评全国公安基层技术革新一等奖,已成为全省乃至全国刑警的“追逃宝典”。他先后荣获全国优秀人民警察、全国公安机关“追逃能手”、浙江省劳动模范、全省优秀人民警察、浙江省十大警界先锋等荣誉称号,荣立个人一等功1次。



## 生日都是在追逃路上过的

2000年,43岁的金国民来到宁波市公安局镇海分局刑侦大队当教导员。在古代,这样的职务通常被称为“捕头”。金国民很快适应了从派出所民警到刑警的转型,“金捕头”开始了追逃生涯。

2008年春节临近,金国民早已从网上整理出一大批“追逃档案”,他和几个年轻的侦查员准备行装,奔赴全国各地,追捕那些偷偷回家过年的逃犯。

他的女儿曾作过统计:2008年

至2010年,3年里父亲有574天是在追逃的异乡度过的。

“不是在追逃,就是在追逃的路上”。这是金国民追逃生涯的真实写照。目前还在侦查一线的王纪成是“金捕头”最早的一批徒弟之一,他对这句话尤其感受深刻,“师父50岁生日,是带着我们在上海的追逃路上过的,当时大家晚饭都没吃,一人一碗面就对付过去了;2017年,他60岁生日,是在河南的追逃路上过的。”

## 逃了8年还是逃不掉

在金国民的追逃生涯里,也曾遇到过难缠的对手,他们足足“交锋”了8年。结果,自然是对方败,因为他遇到的可是“金捕头”。

田某,山东人,2000年在镇海拦路抢劫杀人后,一直亡命天涯。长期的逃亡,田某练就了极强的反侦查能力。他随身带着好几个假身份证,每到一地就换一种身份,而且每个地方最多只得两三个月。

好几次,金国民带着人后脚赶到,他前脚刚离开,让金国民恨得牙痒痒的。还有一次更绝,金国民带

人赶到他的老家,将他堵在了屋子里。谁知开门之后却不见人影。一搜,才发现他竟在自家的天花板上开了个天窗,溜了!

2008年3月,金国民又一次查出:胆大包天的田某居然偷偷潜回宁波,在鄞州一带出没。3天过去,侦查员锁定了他的租住点。

金国民亲自带队直奔目的地,封锁了所有可能逃跑的路口。凌晨1点,四周一片寂静,行动正式开始。4名刑警以迅雷不及掩耳之势,分别从前后门同时撞了进去,一举将田某抓获。

## 盛名传天下,桃李满警营

镇海公安分局民警马奇峰是金国民的“关门弟子”,如今接手并常驻“金国民追逃工作室”。

最初,他被金国民的办公桌惊呆,那张桌子上,放着厚厚一沓地图,还有好几本已经被翻破的《中国高速公路及城乡公路网地图集》,里面满是红色、蓝色、黑色的圈圈点点。

“那些年,师父和他的抓捕小组跑遍大半个中国。吃饭常常是路过超市时买些干粮、矿泉水打发过去。这还算好的,到偏远的山区追逃,矿泉水都喝不上,只能喝山涧的溪

水。”马奇峰如今已经挑起大梁,但他仍念念不忘金国民的谆谆教导,“师父不只传授给我们追逃方法,更是在实际工作中把经验倾囊相授。”

这些年来,金国民不仅在全国各地授课交流经验过程中有了更多没记住名字的弟子,甚至还有不少外地民警慕名前来求教,大家无一例外地都叫他“师父”。

如今,金国民已经退休4年,但他的身后,早已桃李满警营。

记者 张贻富 通讯员 林炳潮

分类广告

56118880

刊登热线 56118880 办理地址:海曙区碶闸街58号(都市仁和中心)20楼2011室



### 法律服务

●离婚、房产、经济纠纷 87295238  
●民商事免费法律咨询 56281878

### 搬家搬厂

●千喜搬家搬厂特优 87778900  
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772

### 物业信息

地铁口旺铺出租

丽园南路2号地铁口商铺十间 商铺三楼630m². 15888196137  
●优质房源出售,青林湾8期精装 119平500万 13857896809

### 声明公告

●宁波旅户外用品有限公司遗失北京康捷航空国际货运代理有限公司宁波分公司签发的正本FCR#R2R0774628, PO#5570885766, 声明作废。

### 减资公告

经股东会决议,将注册资本由150万元人民币减至120万元人民币,并按有关规定办理减资手续。特此公告  
宁波贝斯特电子科技有限公司

### 减资公告

经股东会决议,将注册资本由100万元人民币减至80万元人民币,并按有关规定办理减资手续。特此公告  
宁波康曼丝贸易有限公司